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Raportul de cercetare de la Vlădeni-Popina Blagodeasca, jud. Ialomiţa. Punct: Popina

Raport

       Obiectivele campaniei au fost investigarea extinderii spre nord –vest a aşezării medieval-timpurii din
sec. IX-X, situaţia nucleului de complexe arheologice medievale-târzii şi sistemul defensiv. A fost cercetată
o suprafaţă de 98 m2 în sectorul A şi  au fost descoperite 12 complexe arheologice. Documentaţia de şantier,
 aflată la Muzeul Judeţean Ialomiţa, cuprinde 43 desene de planuri şi profile, peste 400 de fotografii, 1679
fragmente ceramice, piese din os, fier, o monedă, lupe de fier. (Tb.I). S-a constatat că aşezarea medieval-
timpurie de secol IX-X se extinde  spre nord-vest, şi este suprapusă de  aşa-zisul nivel medieval-timpuriu  al
,,locuinţelor de suprafaţă. Aşezarea medieval-timpurie a intersectat un nivel aparţinând antichităţii târzii.
Traseul palisadei continuă spre NE. Descrierea complexelor Cele două gropi medievale-târzii erau pline cu
un sediment cenuşos cu lemn ars, paiantă şi fragmente de făţuială. Chiar şi stratul arabil era plin de pigmenţi
de arsură. Una era mică de formă neregulată, alta cilindrică, adâncă de 2,10 m, în care 73.3% dintre
fragmentele ceramice erau din pastă roşie şi smălţuite. Stratul medieval-timpuriu Nivelul ,,locuinţelor de
suprafaţă,, a fost studiat  pe o suprafaţă mai  mare. Este un strat destul de consistent care coboară până la
aproximativ -0,70 m de la nivelul actual al solului şi se conturează pe alocuri imediat sub stratul arabil, deci
cu o grosime de aproape 50 cm. Este brun-negricios, foarte afânat, pe alocuri cu aspect mâlos, umed,
pigmentat cu paiantă sau pământ galben, uneori pietre. Fără structuri de locuire, ci doar cu material
arheologic Dridu. Situaţia statistică a materialului ceramic pe cele trei secţiuni SR, SS, SO` este  foarte
asemănătoare, ceea ce ne-a permis să facem o evaluare pe tot nivelul (Tabel I). Astfel că din 824 fragmente
ceramice, 50,84% sunt din pastă nisipoasă specifice Dridu. Constatăm  şase variante de pastă nisipoasă din
care două cu nisip în cantităţi diferite; două cu nisip şi scoică; una cu nisip şi microprundis  şi una din pastă
caolinoidă. Din acest nivel a fost cercetată  o anexă gospodărească (PL.I) care adăpostea o groapă de bucate
(fig.1).Inventarul conţinea 75,57% fragmente din pastă nisipoasă specifică Dridu. O bună parte din aceste
tipuri de pastă, în special cea cu scoică sau microprundiş precum şi situaţia statistică de mai sus, ne indică 
intervalul cronologic al sec. X-XI . Din   aşezarea de secol IX-X d. Hr. au fost descoperite şi cercetate parţial
două bordeie numerotate nr.16 (fig.2) şi 17. care se conturau la -0,65/0,75 m şi coborau până la -1,20 m.
Materialul arheologic şi stratigrafia ne indică o datare de  secol  IX. Din nivelul aparţinând antichităţii tărzii s-
au descoperit o anexă gospodărească, un segment de palisadă (Pl.II) şi trei gropi cu funcţionalitate
neprecizată.  

Informații suplimentare online

  Raportul 6742 din cronica.cimec.ro
  Localizare pe hartă, folosind Mapserver Cimec.ro

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

Pagina 1
Generat la: 06.08.2025 14:05

https://cronica.cimec.ro/Public/Detalii.php?k=6742
https://map.cimec.ro/Mapserver/?layer=ran&cod=94802.01
http://www.tcpdf.org

